



- Konferencija "Novi Sad otvara vrata" održana 5. jula u okviru letnjeg programa OPENS 2019, održana je drugu godinu za redom, ali prvi put u Omladinskoj prestonici Evrope, pa je time njen značaj veći - rekla je Valentina Antić, koordinatorica za međunarodnu saradnju Omladinske prestonice Evrope Novi Sad 2019.

Ovogodišnja Konferencija okupila je sve one koji su podržavali kandidaturu Novog Sada za ovu prestižnu titulu, od gradonačelnika Grada, gospodina Miloša Vučevića, predstavnika Ministarstava omladine i sporta, Ministarstva spoljnih poslova, članice Upravnog odbora Evropskog omladinskog foruma Kristen Aigro, predsednika savetodavnog tela za mlade Saveta Evrope Marka Grdošića, predstavnika Exit festivala, Ivana Petrovića, koordinatora Omladinske prestonice Evrope 2019 Vukašina Grozdanovića, predstavnike omladinskih organizacija i organizacija koje se bave mladima, sa ciljem povezivanja mladih i aktera omladinske politike, odnosno donosilaca odluka. Oni su razgovarali na temu omladinske politike, važnosti Omladinske prestonice Evrope kao titule i koje benefite ona donosi mladima, te međusobnoj saradnji. - Pred nama je veliki posao. Kada smo aplicirali za ovu titulu ponudili smo program koji želimo da realizujemo i modele i mehanizme koje želimo da postavimo do tog roka, uključivanjem mladih u procese donošenja odluka i kreiranja sadržaja koji se tiču mladih. Krajnji cilj nam je bio da mladi budu ti koji će učestvovati i voditi celu tu priču, od omladinske politike, do korišćenja slobodnog vremena, kao i društvenog života uopšte, od koncerata, žuriki itd., u Novom Sadu. Sada nam predstoji proces pilotiranja određenih programa, da vidimo kako oni funkcionišu, da bi do 2019. sve što smo zacrtali postavili, isprobali i pripremili Grad, koji će 2019. biti centar svih dešavanja u Evropi vezanih za mlade - objasnila je Valentina Antić. Ova titula, kao i prepoznavanje Novog Sada kao grada mladih sa svim njihovim potrebama, jedinstven je u istoriji Grada Novog Sada, ali i Srbije. Ona podrazumeva podržavanje, osnaživanje organizacije mladih i za mlade, te podizanje njihovih kapaciteta da mogu da ispune svoju misiju. Kako bi veza sa mladima i između mladih bila što intenzivnija, formiran je Omladinski klub, kao mesto gde svi oni mogu da traže odgovor na bilo koje pitanje, ali i da iznesu svoje projekte i ideje koje žele da realizuju. Vrata Kluba su otvorena za sve mlade ljude koji žele da se edukuju, nadograđuju svoja znanja i kreiraju sadržaje koje im nedostaju. Prisustvo omladinskih organizacija i organizacija za mlade je nemerljiv za mladu populaciju, koja pored formalnog znanja ima mogućnost za sticanje neformalnog obrazovanja putem brojnih radionica i seminara, kao i kroz volonterski rad. Valentina Antić, koja je i sama tokom deset godina aktivizma, prošla ceo razvojni put, poziva sve mlade da se uključe u neku od organizacija ili da osnuju svoju neformalnu grupu. Ona poručuje:

- Naša vrata su za sve mlade otvorena, i želimo da čujemo njihove želje, da zajednički

kreiramo neke sadržaje i buduće programe. Ubeđena sam, ukoliko budemo imali podršku mladih ljudi i organizacija, da smo zaista na pravom putu i da ćemo 2020., kada se ceo proces završi, imati mlade ljude koji će samostalno voditi ceo ovaj proces i nastaviti da izgrađuju naše društvo u pozitivnom smeru, otvoreno za nove kulture, nove ljude, tolerantno i pre svega društvo u kome poštujemo jedni druge.

Prvi korak ka tom cilju, po njenim rečima je razgovor, iznošenje problemi, predloga, zatim zajedničko delovanje. Smatra da je nemanje posla i nedostatak mogućnosti teško iskušenje, „ali dajte da vidimo kako sami sebe da nadogradimo, da se usmerimo, zato smo mi tu“.





